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СТАНОВИЩЕ 

от 

Проф. д-р Йото Трифонов Йотов, дм 

УС по Кардиология, Първа Катедра по Вътрешни болести,  

Факултет Медицина, Медицински Университет „Проф. д-р Параскев Стоянов”, Варна 

 

Член на Научно жури, определено със заповед  № Р-109-187/26.04.2021 г. на проф. д-

р Валентин Игнатов, дм - Ректор на Медицински Университет „Проф. д-р Параскев 

Стоянов”, Варна. 

Относно: Конкурс за заемане на академичната длъжност ДОЦЕНТ в област на висшето 

образование 7 Здравеопазване и спорт, по професионално направление 7.1 Медицина и 

научна специалност „Пневмология и фтизиатрия” за нуждите на Първа Катедра по 

Вътрешни болести, Факултет „Медицина” при МУ-Варна и Клиника по Белодробни 

болести към УМБАЛ „Св. Марина”-Варна. 

Кратки сведения за конкурса 

Със заповед № Р-109-187/26.04.2021 г. на Ректор на МУ-Варна съм определен да 

изготвя становище. Конкурсът е обявен в Държавен вестник бр. 17/26.02.2021 г. Д-р 

Валентина Димова Димитрова е единствен кандидат. Процедурата за обявяване на 

конкурса е съобразена с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в 

Република България/05.05.2018 г. и с Правилника за развитие на академичния състав в 

МУ-Варна /28.01.2021 г. 

Кратки данни за кандидата 

Д-р Валентина Димова Димитрова завършва висше образование по медицина през 

1995 г. в Медицински Университет, Варна. Започва работа в Център за спешна 

медицинска помощ, Шумен и Транспортна болница, Варна като лекар през 1995 г., а от 

2000 г. започва работа като лекар ординатор в Клиника по белодробни болести, 

Интензивно респираторно отделение на УМБАЛ „Св. Марина“. От 2011 г. е асистент в 

УС по пневмология и фтизиатрия, а от 2019 г. е главен асистент в УС по белодробни 

болести и алергология на Първа Катедра по вътрешни болести на МУ и в УМБАЛ „Св. 

Марина“. Д-р Димитрова ползва английски и руски езици.  

Придобити специалности и следдипломна квалификация 

Д-р Димитрова има придобита специалности по Вътрешни болести – 2002 г. и по 

Пневмология и фтизиатрия  – 2006 г.  

 

Специализации: 

Квалификация по ВСД – Бронхоскопия 2010 г. 
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Проекти: 

Участвала е в проект по Фонд Наука на МУ-Варна на тема: „Прогностични 

биохимични маркери при пациенти  с  белодробен тромбоемболизъм“. 

 

Професионален опит 

Д-р Валентина Димитрова е отдадена от дълго време на вътрешната медицина и в 

частност на Пневмология и фтизиатрия и вече има над 25 год., посветени на лечението 

на белодробно болните.  

По показател професионална квалификация тя изпълнява изискванията за 

хабилитация. 

Научноизследователска дейност 

Д-р Валентина Димитрова е придобила Образователна и научна степен ДОКТОР 

по вътрешни болести през 2018 г. след успешно защитена дисертация на тема:„Клинични 

и прогностични характеристики на пациенти с хронична посттромбоемболична 

пулмонална хипертония (CTEPH).”   
 В настоящия конкурс кандидатът се представя със следната научна продукция  - 

53 научни труда (от общо 66 представени): 

- Монографичен труд на с общ обем 144 стр. на тема: „Белодробна емболия – една 

предвидима загадка” – 2020 г., общо 100 т. 

- Публикации:  

А. За покриване на минималните държавни изисквания по ЗРАСРБ от 2018 г. и ПРАС 

на МУ-Варна/ 2021 г.: общо 202,5 т. 

o В научни издания, реферирани или индексирани от световноизвестни база 

данни WOS или Scopus:  в пълен текст – 2 бр.; абстракти в научни издания – 6 

бр., общо 8. 

o В нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в 

редактирани колективни томове – пълен текст – 11, общо 11.  

o Глава от колективна монография – 0 бр. 

Б. Статии в нереферирани списания с научно рецензиране извън изискваните 

минимални държавни изисквания – 4 бр., общо 23 т. 

-     Публикации и участия в научни форуми от предишни конкурси, които не се 

рецензират - 13 

- Участия в международни прояви - 1, в национални и регионални научни прояви – 14.  

Брой цитирания: общо 6, от които 2 в реферирани или индексирани от 

световноизвестни база данни статии, 4 в нереферирани списания с научно рецензиране, 

общо 50 т.  
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Д-р Димитрова е самостоятелен автор в 1 публикация, първи автор в 9, втори автор в 

2 и трети и последващ в 8 от научните трудове. 

Посочената дейност по този показател покрива минималните държавни изисквания 

на ЗРАСРБ и на Правилника на МУ-Варна за придобиване на академична длъжност 

Доцент. 

Научни постижения и приноси 

Основните научни интереси на д-р Валентина Димитрова са в областта на 

пулмология и фтизиатрия:  

1. Хронична тромбоемболична пулмонална хипертония. За първи път в България се 

определя честота на СТЕРН.  Установяват се рискови фактори за развитие на СТЕРН, 

прогностични маркери за неблагоприятен изход. Оценени са различни методи за 

проследяване на болните, като се използват клничини и лабораторни променливи. 

Основен принос с научно практическо значение е дефинирането на алгоритъм за 

диагноза и проследяване на пациенти със СТЕРН. 

2. Остра и хронична белодорбна тромбоемболия - Направен е за първи път регистър 

на пациентите с остър, рецидивиращ БЕ и ДВТ. Синтезирани са съвременните препоръки 

и насоки за по-бърза оценка на клиничната вероятност, диагностика и вземане на 

решение за най-правилното персонализирано лечение при пациенти с остра БЕ. Изтъкват 

се предимства на съвременното лечение с фибринолиза за подобряване на прогнозата.  

3. Неинвазивна вентилация при остра и хронична дихателна недостатъчност.  

4. ХОББ 

5. Белодробна туберкулоза  

6. Диспнея 

7. Пневмонии 

8. Бронхология. 

Д-р Димитрова е член на Българското дружество по Белодробни болести и в 

продължение на 4 години е била Секретар на дружеството. Член и на Асоциация Сърце-

бял дроб. 

Учебно-преподавателска дейност 

Д-р Валентина Димитрова е избрана за редовен асистент към Катедра по Вътрешни 

болести през 2011 год., а от 2019 год. е главен асистент в Първа Катедра по Вътрешни 

болести. 

Справка за учебната натовареност през последните 5 години показва средна учебна 

заетост 171,2 часа с практически упражнения и лекции с обучение на българоезични 

студенти по медицина, както и за теоретична подготовка на специализанти по 

пулмология.  

Тя е съавтор в две учебни помагала за специалисти по здравни грижи, 1 ръководство 

по белодробни болести и 1 ръководство за пациенти за домашна кислородотерапия. 
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По този показател тя изпълнява изисквания минимум според ППЗРАСРБ и на 

Правилника за академично развитие на МУ-Варна.  

В заключение: 

Д-р Валентина Димова Димитрова е изграден професионалист в областта на 

вътрешните болести и пулмологията, със задълбочени познания и умения особено в 

областта на интензивните белодробни грижи, на венозната тромбоемболия и белодробна 

хипертония, на различни хронични белодробни страдания, с отлична професионална 

подготовка и доказани качества. Тя има натрупан богат преподавателски опит и е 

обичана и уважавана от студентите и колегите си. Научната й продукция е достатъчна по 

обем, покрива минималните държавни изискания и показва разнообразни интереси, 

публикациите са в различни по характер списания. Тя отговаря на изискванията на 

Закона за развитие на академичния състав в Република България и на Правилника за 

развитие на академичния състав в МУ-Варна. Това ми дава основание да препоръчам на 

уважаемите членове на научното жури да гласуват положително за присъждане на 

академичната длъжност „Доцент” на д-р Валентина Димова Димитрова, дм. 

 

 

14.07.2021 г.      .......................................................... 

       /проф. д-р Йото Трифонов Йотов, дм/ 

 

  


